

二七播报 | 关注

牢固树立品牌理念 推进三区协调发展

二七区连续两年入选中国综合实力百强区

为河南省唯一入选的市辖区



马寨工业园区康师傅二期生产线

狠治理,求实效
城乡环境全面改善

坚持大气污染治理全员责任制,制订河医空气质量监测点周边1~3公里区域精细化整治方案。投入8000多万元抓好全区218个工地扬尘治理,所有工地均达到“六个100%”目标。

积极开展建筑垃圾清运、黄标车淘汰、秸秆禁烧、露天烧烤等专项治理,全区空气质量明显好转。

以3A级景区标准建设南水北调生态文化公园,郑登快速路102万㎡生态廊道全部完成绿化种植,5个公建综合体全部完工。

大力完善市政基础设施和配套设施建设,完成汝河路、人和路等7条道路大修工程和台胞游园、大学南路游园等8个街头绿地整治提升。

新建、改扩建公厕41座、垃圾中转站4处、购置各类环卫机械车辆45辆,建成停车场129处,停车位41378个。积极开展城市精细化管理“百日行动”,针对车辆停放乱、占道经营店外经营乱等“四乱”加大治理力度。

树榜样,展风采
文明指数不断提升

坚持以“践行价值观、倡树好榜样、汇聚正能量、引领新风尚”为重点,积极培育和践行社会主义核心价值观,努力将二七打造成全国道德高地。

继胡佩兰之后,陇海大院再次当选“感动中国”十大人物,河南入选“中国最美家庭”的四个家庭两个来自二七。举办“寻城市记忆 讲二七故事”系列活动,以“美丽乡村·文明家园”为主题,落实农村基层创建“五个一”工程。

建立信用惩戒“黑名单”和产品质量“红黑榜”。大力宣传百年老店、以信取胜的知名企业,曝光失信败德的典型案例,河南花生牛生物科技有限公司、郑州天方食品集团有限公司、郑州新大方重工科技有限公司等一批企业被确定为2015河南首批综合诚信承诺企业。

成立河南省首个“文明使者”志愿服务站示范点,截至目前共建立站点131个,参与志愿服务人员达10万余人。创立实施具有二七特色的“蒲公英计划”青少年志愿服务项目,组建网络文明传播志愿服务队,拓宽文明传播渠道,营造文明健康的文化环境。

区委书记蔡红表示:“能够连续两年入围‘全国双百强区’,既是对二七发展的肯定,也是对今后工作的鞭策。‘十二五’以来,全区紧紧围绕‘三大一中’战略定位,牢固树立‘品牌品质品位’发展理念,努力探索推进‘产城融合、城乡一体’三区协调发展,走出了一条富有二七特色的发展之路。下一步,将坚持‘四个全面’战略布局,统筹推进‘五位一体’建设,率先全面建成小康社会,率先实现全域城镇化,努力实现综合实力再晋位、城乡环境更优化、群众生活更美好,为郑州都市区和国际商都建设做出新的贡献。”



近日,《中国中小城市发展报告(2015)》绿皮书发布了2015年度中国中小城市综合实力百强县(区、镇)名单。二七区继2014年成功入选“双百强”县区之后,今年再次入选全国投资潜力和科学发展百强区,分别位列第72位和第91位。二七区连续两年入选全国综合实力百强区,成为河南省唯一入选的市辖区。记者 景静 通讯员 刘昆宇/文 杨坤/图

强投资、稳增长
区域经济健康发展

今年以来,二七区紧紧围绕“改革创新增活力、投资开放蓄后劲、结构优化再升级、惠民富民求实效”,有力促进了区域经济持续健康发展。

前三季度,地区生产总值完成333.8亿元,同比增长9.4%;1~10月份,一般公共预算收入完成24.9亿元,同比增长2.8%;固定资产投资完成322.7亿元,同比增长19%。

规模以上工业增加值、社会消费品零售总额、城镇居民人均可支配收入和农民人均可支配收入均实现稳步增长。

坚持以项目为载体,着力招大引强,不断强化“精细化招商”理念。举行选商引资项目推介会暨集中签约仪式,邀请国内外80多家知名企业参加,推介发布招商项目35个,新签约郑州商贸商业中心、平安物流等重大项目26个,签约额近700亿元。

不断完善项目例会推进、台账管理、节点控制、全程服务等机制,全区60个重大项目进展顺利。截至目前,60个区重大项目完成投资240.8亿元,29个省市重点项目实现投资72.2亿元,综合排名全市第一。

抓重点、谋突破,新型城镇化成效显著

坚持把新型城镇化建设作为“第一重点”,“三区融合”发展不断加快。在全市组织的观摩考评中,综合排名4次第一。启动12个村庄动迁、14处零星棚户区改造和5个项目动迁工地清零,完成动迁任务1600万㎡,四环以内村庄改造基本完成。

高度重视安置房建设,开工建设棚户区改造安置房16971套,基本建成7302套。“15分钟便民生活圈”初步形成,启动1个区级、5个居住区级市民服务中心建设,完成4个社区服务中心的规范提升。

启动“U创港”、“互联网+”、马寨现代食品制造创新创业综

合体3个综合体建设。“黄河众创空间”被认定为河南省首批众创空间,被科技部纳入国家级科技企业孵化器的管理体系。交通路网体系进一步完善。南溪路等8条道路建成通车,郭樱线等4条农村道路基本完工,双泰路、浩渺路等17条道路正在加快建设。

优功能、增内涵,园区建设持续提速

围绕“主导产业做大做强,新兴产业协调发展”定位,产业园区辐射带动力和资源整合力不断增强。

二七新区建设步伐加快,积极推动绿地、郑州CSD、红星美凯龙等项目建设,亿元以上项目投资额、基础设施和公共服务设施建设等总量位居全市12个组团新区前列,连续两年被评为郑州市“两强”组团新区。

马寨产业集聚区实力持续增强,康师傅新面厂、花花牛一期等项目正式投产,新签约杨寨合村并城等项目14个,新引进郑州国控西城建设有限公司等总部楼宇经济项目6个,成功晋级全省“一星级”产业集聚区,连续两年被评为郑州市“两快”产业集聚区。

二七特色商业区品位不断提升,荣获全省“十强特色商业

区”称号。德化新街、华润万象城等商贸业项目已投入运营,钱塘大厦、铭都国际等大型商业综合体即将竣工。

现代田园新区高位起步,《二七区现代田园城项目设计方案》通过专家评审会评审。风情樱花生态旅游度假区、枫彩四季彩色生态园、樱桃沟国际艺术村、王家天井院等项目成功签约,签约额达61亿元。

重保障、惠民生,社会大局和谐稳定

坚持把民生改善作为“第一工程”,全面统筹,整体推进,让群众更多地共享改革发展成果。

建立健全基层综合服务平台,全年排查各类问题163359件,处置160635件,处置率98.3%。投入5000万高标准打造13个“星级服务示范社区”,为民服务能力显著提升。

全面落实各项就业扶持政策,实现新增就业2.02万人,持续完善“四个一”社会救助体系,截至10月底累计发放各类救助补贴1238.8万余元。全面扩大参保覆盖面,辖区各类企业参保达2800余家,总参保人数约35万人。

推进“失独”家庭老人政府集中供养和购买养老服务项目,180

余户“失独”家庭老人享受政府购买居家养老服务。

新开工建设保障性住房1170套,基本建成3092套。启动“现代化教育名区”第二期建设,郑州81中等9个中小学幼儿园建设项目进展顺利。

在全市率先将新农合人均筹资标准提高到586元。